

# SZARVAS és VIDÉKE

TÁRSADALMI ES SZÉPIRODALMI HETILAP.

## Szerkesztőség:

Beliczey utca 11. szám, hova a lap szellemi részét  
illető közlemények küldendők.  
Kéziratok vissza nem adtnak.  
BÉRMENTETLEN LEVELEK ELNEM FOGADTATNAK.

## Előfizetési árak:

Egész évre . . . 4 frt. — Félévre . . . 2 frt  
Negyedévre . . . 1 frt. — Egyes szám . 8 kr.  
MEGJELEN HETENKINT EGYSZER VASÁRNAP.

## Kiadóhivatal:

Beliczey-utca 11. szám. (saját ház), hová az elő-  
fizetési pénzek intézendők.  
Hirdetéseket jutányos áron elfogad.  
BÉLYEGDIJ MINDEN HIRDETÉSÉRT 30 KRAJZÁR.

## Panamás világ.

Mi következik még? Vianalia, Piombinó-kép és a kártya tragédiája után? Elszomorodva áll meg ez előtt a hírlapíró hivatalos szencacziója is és eltelik undorral ama társadalmi berendezkedés ellen, mely ezeket egyre rémesebb tüneteket fölveti.

Ethikai felfogásunk nyomában az igazságszolgáltatás kérlelhetlen ítélete fakad; bünhődjék a gaz, ha Takács Zoltánnak, ha miniszter rokonának hívják.

Am a hazafias elkeseredés tör elő, hogy az erkölcsi nihilizmus éppen most dühöngjön és az erkölcsbírói statárium éppen most foglaljon-e el osztályokat, midőn mindenkinek a nemzeti becsület épületéhez kellene hordania nagy serény séggel a téglákat. Szívünk azért telik meg elretentéssel, mert a gyors pericudusban ez a becsület lenyakazás, azt a sejtelmet érlelik bennünk tudattá, hogy a haza ellenségei zudítják e sok piszkot az ezredéves ünnep előtt, hogy a magyar nemzet prestigéjét rontsák a külföldön.

Ebben a panamás világban a Robespierre korszakának rémes napjai támadnak fel, nem akarunk egy kis elnéző emberszeretettel a halál büntetésekkel felhagyni: nekünk minden napra ember kell, a kit erkölcsileg halottá tegyünk, a külföld nagy gaudiumára. A honszeretet szent nevében kellene tekintenünk ma a lármás nagy bortányokról, mert minden vidéki naivság félretételével merjük hinni, hogy a szellemtelen kocsisjátékon az országos nagy urak ez előtt is befucsooltak és egész bizonyosak vagyunk abban, hogy a mint a mákony élvezet a keleten minden társadalmi Kodex ellenére teljesen virágozik, akként a Széchenyi István által kontemplált kaszinók

az ő fényes termékekben ezután is fognak hazard játékokat játszani.

Ha hazard játék nem lenne, egyáltalában a mi főrangú viveurjaink mivel töltenék drága igzjüket.

Hiszzen lófuttatás nincsen minden nap.

Ne tessék félreérteni. A mi igazságszeretetünket is lázítja, ha valaki fából épít bidat, holott vashból kellene; teljes szigorra szerint sújtja jitelünket, legyen még oly tudományos férfi is, — a ki az állam közpénzein külföldön kalandor módjára uraskodik és azt értéktelen lim-lomokra elprédálja; szigorral és szánakozással nézünk arra a szenvedélyes, hazard emberre, ki az ördög bibliájával találja elfoglaltatását s kinek létezése csak az éjjeli kicsapongó házak tulajdonosaira értékesek, a kik istentől nyert tehet ségöket nem a közpályán, de kártyasztaloknál „értékesítik.“ Koc: is játékokat üznek, könyörtelenül kifosztják egymást és adják egymás kezébe a megtöltött revolvért, mondván: „Ezzel lödd magadat föbe.“ Ámde bármily eszeveszett módon bűnös is a társadalom, s bármely sok rákfenéje van a társadalomnak, kérdezzük, hogy közállapotaink csak ma ilyenek, csak ebben az esztendőben, hogy az erkölcsi legouletlenozást egyremásra most helyen végeznünk, most mi or a nemzet apraja nagyjának azon kellene iparkodni hogy ezek Európa előtt becsületet valjon az Alpár síkjáról elszármazó magyar, a mely honszerelével nemzettapos népek gyűlölete dacára fennbirta magát tartani. Él és gyarapodik. A velünk rokonszenvező nemzerek figyelmét kellene fel hangolnunk szeretetre s irigyeink galádságát kellene fokoznunk, mi e helyett az ő kárörömét fokozzuk és átokká tesszük a mi dicsőség: ha egy haladunk szinte sajnálni fogjuk, mért ily

törpe utódok ünneplik Magyarországot első ezerjét.

Nagyon másodrendű ebben a vigasztalan helyzetben, hogy az erkölcs-lovagok oly nagyon neki buzduáltak a gonosz kiirtásának. Közönséges időkben dicsőség lenne, a ki a társadalmat megakarja tisztítani a salakból, hanem most a magyar nemzeti ünnep előtt ez végtelenül elszomorító annál inkább, mert fekély-operáció után egyre nagyobb méreteket ölt a baj egészen a társadalmi elvadulásig.

## Indus fakirok.

India e földi paradicsom lakói közt az ugynevezett fakirok, a bűvészet mutatók előadásainál oly rendkívüli ügyességet fejtenek ki, hogy azok a csodával határosak, s a fizika és a fiziológia legsarkalatosabb elveit mintegy kigonyulják, és pedig oly eredménnyel, hogy a nyugoti tudomány igen sok esetben magyarázat nélkül áll a keleti bűvészet csodáival szemben.

B. Mikos János, az „Egyetértés“ f. é. februári egyik tárczájában igen érdekesen írja le ezen bűvészek némely mutatóit, a melyek közül lapunk t. olvasóinak némelyt bemutatni kívánunk.

A fakirok bűvészet mestersege — írja M. J. — még eddig leleplezetlen titok, mely úgy látszik apáról fiúra száll; s eddig legalább nem fordult elő eset, hogy egyik is elárulta volna titkát.

Egyike legérdekesebb és legismertebb mutatói közé tartozik valamely csemetének vagy gyümölcsfának erőltetett, csodagyorsaságu megnövesztése. E végből a fakir egy kosár földet hoz a közelségből, s nehogy esetleg gyanu támadjon, hogy a föld előlegesen valami vegyi műtéten ment keresztül — a földet, mely legyen bár tiszta homok, a nézők előtt egy halmocskára önti, és beé valamely gyümölcsmagot ültet, melyet rendszeren az épen kéznél levő gyümölcsből fejt ki. Ezután a földhalmocskát egy nagyobb kendővel betakarva bizonyos távolban keresztbefont lábakkal, török módra, a földön helyet foglal, szóltanul és mereven nézve a halomra; Kevés vártatva látni lehet, mint emelkedik valami las-

## SZARVAS és VIDÉKE TÁRCZÁJA.

### Képeddel alszom el . . .

Izgatoitan járt fel-alá a szobában. Az ablakon át folyton sötétedő homály nyomult be s szürkévő változtatott mindent: butorokat, képeket, még őt magát is. Még a lelke is hasonlított a külsőhöz, komor, busongó vala. Arcán eleinte kételkedés, türelmetlenség, majd a legközelebbi palnia ömlött el, szeméből a legmélyebb bánat sugárzott elő. Agyában a gondolatok egész raja zsongott, szívét az érzések hatalmas erővel ostromolták. Forró fejét odanyomta a hideg ablaktáblához s bámult ki a már beállott éj feketeségébe. S a sötét színben maga előtt lát egy fényes alakot. A mennyország volt az — hajdan most az öröklángi pokol rettenetes kinjait termé számára. S a szenvedőnek arca kividul, a mint lelke felidéri a bálványképét. Ah, a boldogság perceit oly gyönyör legalább képzeletben is viszontélvezni s oly jól esik, ha mult megújuló üdvének fényes napsugarai a jelen bánatának ködös világát eloszlatják.

A leány csábos szépsége megigézte az ifju szüzi lelkét. Alig hogy megismerte, már összelánczoltnak érezte magát vele. Erős láncz volt az: az égő szerelem kapocsa. Rajongott érte, dolgozott érte, csak neki élt. Most szívfüjdalmában, szébe jutnak a letűnt gyönyör üdvöt rejtő percei. Nem is oly rég, hogy az ő hatalmába tette lelkét-szívét, de a szerelem átelt ideje milyen hosszú volt boldogságban; de mily hamar vége szakadt! Milyen rövid volt s még is hosszú, milyen hosszú volt s még is rövid!

A leány mintha viszonozta volna, az ifju heves érzelmeit. S az ifju örült lelke taláradt a boldogságtól s szötte jövő rózsás utainak képét szötte, egyre szötte. Hiu álomképek! Beh hamar megsemmisültek.

Eppen zongorájánál ült, mikor utóljára elment hozzá. A fogogtatást nem hallotta, nesztelenül jöhetett be a fiatal ember. A léptek zatát felfogó szőnyegek eszrevetlenül lopózkodt a zongorához; a leány háta megé került s közvetlen közelében tapsolt egyet . . . Az akordok lágy rezgését a hurok kemény zugása szakította felbe, az összerezzenet leány mind a két kezével megütötte a billentyűket. Hirtelen visszafordult.

— No! Neheztelő-szemrehányó hangon mondta az ifjunak.

— Édes kisaszony, ne nézen rám olyan haragosan. Színt a lelkem fagy meg tőle. Csak ártatlan tréfa volt. Bocsánat, ezerszer bocsánat!

És a leány keze után nyult, hogy csókjával kien-gesztelje a megsértett leányt. Az kivonta kezét az ifju forró kezéből s daczosan elfordulva, egyet lapozott a kottafüzetben s tovább játszott.

„Képeddel alszom el, képeddel ébredek“ . . . Érzéssel, mintha lelkétől játszanék, hallatszott a bus m-lódia. Az ifju mintegy kéréllve szélt:

— Haragjában is mintha az én kedvemben járna el: játszsza csak, játszsza ezt, ezt akarom én önnék mondani, az én lelkem nyilatkozik meg abban; az ön képével alszom el, az önével ébredek, de még álmain-ban is ön üdvözt. Édes kisaszony, önért dobog-e . . .

A leány hirtelen felpattant a kis zongoraszékről s gyors léptekkel, a nélkül hogy csak vissza is pillantott volna, elhagyta a trémet, ott hagyta az ifjut.

. . . Megsemmisülve hagyta oda a házat: Jól tudta ez elhídegülés egy a szakítás-sal. Csak nehezen tért vissza az öntudata. Szomorú ébredés a szép álmokból!

Vergődő lepke lett a lelke, lehullott már annak himpora. Felébred . . . de lelke öszetörve, a bánat ütött benne állandó tanyát. Elfoszlott hát a kép, letűnt a boldogság! . . . S a szíve még is az ő képével volt tele.

Az ifju feliradt álmodozásuiból. Szobája sötét volt. Lámpát gyújtott s az asztalon fekvő eljegyzés, kártyára eset szomorú tekintete.

Ez volt hát az ok! Egy „másik!“ Oh, hogy a lelkét ilyennek szentelte, hogy így kellett bünhődnie forró szenvedélyeért.

A mult képei, ama események mind szemei előtt lebegtek, s következtetett belőlük külön-külön meg összefüggésükből.

. . . Magára kapta felöltőjét, a lámpát eloltá s távozott. Ej volt . . . szép, tiszta, holdvilágos-csillagos éj. Késő volt már az utcák kihaltak. Nyugodtan haladt akár érzés indulat nélkül. Pedig lelke háborgott tele volt szenvedélyes érzelmekkel, az egész schaos volt, melynek zavargása még az ész zakatolását is elnémitja.

A „Népkert“ felé vette útját. Ott feküdt a város végén; egyszerű, de barátságos.

Egyszerre fény üté meg szemeit. Kutatta honnan jön. A Társaskör volt kivilágítva, az ablakon át kiszűrődött a világosság. Valami legénymulatozás lehetett benn, muzsikaszó bangos lármá hallatszott ki. Benézett. A vékony függönyön keresztül tisztán láthafta az alakokat, barátainak alakjait. Ugy szeretett volna odamenni s beszólni:

— Isten veletek! Isten veletek!

Az alakok mozogtak, duhajkodtak, jötték-mentek, látta, a mint az egyik a cigányok felé megy, bizony a kedvencz nótáját akarja elhuzatni. Felismerte az alakot, ő volt az a „másik.“ A lelke úgy elszorult. Mit keres ez itt? a közönséges élvek krajczáros bodéjában, mikor az isten a mennyei boldogság részesévé

sankint a kendő alatt, mindig nagyobb alakot öltvén; egy fél vagy egy óra múlva a fakir felkel helyéről, és a kendőt eltávolítva, hát a néző bámulva egy törpe fícskát lát a földhalmocskából kimagaslani, a mely telve van nyilófélben levő bimbókkal. Erre a csemétét újra eltakarja a kendővel, és egy bizonyos idő múlva a leleplezett fícskának levelei teljesen kinyíltak és virágok is látszanak rajta. Ezen eljárást harmadszor is ismételve a kis törpe fícskán érett gyümölcs lóg, melynek íze teljesen megegyezik ama gyümölcs ízével, melynek magvát eliltefte. Ezután a bűvész kihuzza a csemétét a földhalmóból, és megmutatja hogy töve számtalan gyökeret hajtott. Az egész mutatvány 3—4 órát vesz igénybe.

Egy másik megfoghatlan mutatvány abban áll, hogy a fakir egy tekercs kötelet szabad ég alatt a magasba hajít; a kötélnak azonban csak egyik vége esik vissza illetőleg a másik vége lógva marad a levegőben, — hogy min lóg? azt nem lehet látni. A fakir aztán felmászik az illetén lógó kötélen, miúgy magasabbra, míg végre eltűnik szem elől.

Ilyen fakirok olykor — jó fizetés mellett — 4—6 hétre, sőt hónapokra is elevenen eltemetetik magukat. Az előre meghatározott napon, egy-két méter mélységű földréteg, vagy beboltzott kőfalazat alól újra napvilágra hozva ismét felélednek; természetesen odaváló szakértők gondozása alatt. Hogy erre képesítve legyenek, pár heti előkészületre van szükségük, mely idő alatt koplalnak, beleiket teljesen kiürítik, és lélegzésüket a lehető legcsekélyebb mértékre apasztják. Egy ismeretes fakirról beszélik, hogy már több ízben temetette el magát, és egyszer 120 napig feküdt a föld alatt, mely időközben árpat vetettek a földre, mely kóporsótját eltakarta; az árpa kikelt, megérett és le is aratták.

De miademe megmagyarázhatlan csodálatos dolgokat felülmúlják a jelenleg Londonban tartozkodó Blaise tanár mutatványai. Blaise indus származású, tudományos képzettségű, igen művelt, kellemes modoru ember. Hazája Bombay, a hol bűvésze által nem csekélyebb feltűnést sőt csodálkozást gerjesztett, mint Londonban. A bűvészet terén felmutatott rendkívüli eredményei folytán már Indiában is a legnagyobb kitüntetésekben részesült. — Mindenki meggyőződhetik, hogy semmiféle előkészületeket sem használ, s ezért csak kisebb körökben vagy magánházakban tart előadásokat. Azt mondja hogy mutatványai mind saját találmánya, mindennapi fizikai uton jön létre a természet törvényei szerint. Egy előadás londoni újság tudósítója. Blaise tanár egyik előadásáról mint szemtanú következőket ír:

A tanár egy közönséges gipsz-golyót tett egy fényesen megvilágított egyszerű állványra, mely megvizsgálatván, egész egyszerűnek bizonyult minden készülék vagy gépszervezet nélkül, úgy szintén a gipsz golyó is egyszerű gipszből látszott lenni. Rövid idő múlva a golyó körvonalai mintegy elmosódnak látszóttak, bizonytalanná ködössé váltak és lassankint egy élő, elevennek látszó emberi, illetőleg szép leányfej alakja képződött, még bájosan mosolygott is az arc. Néhány perc múlva a fej lassankint elveszté intelligens kifejezését és szép vonásait; mintegy észrevétlenül egy virágcsereppé változván, melyből egy csemete látszott kinőni, egymás után leveleket, bimbókat és virágokat hajtván. Ezután a cserépedény csemetéstől hasonló módon elhomályosodván, átváltozott egy kristály tisztaságu üvegmedenczévé, mely telve volt vízzel, és benne egy szép kis aranyhalacska vígan uszka. — Erre még egy metamorfózis következett: a vízmedence is egyre homályosabbá és időntalanabbá vált, és ezen időntalan anyagból egyszerre egy csinos vaskalita bontakozott ki, melyben kis madarak röpöködtek ide s tova. Végre a kalitkából ismét egy élő emberi fej formálódott, mely szinte elenyészven, ismét az eredeti gipszgolyó volt látható az állva-

tette? Goncolataiból felriasztotta a muzsika rázendülése, azt huzták:

„Képeddel alszom el“ . . .

Szívéhez kapott.

— Az az anyém, ne huzzatok! Csak az én lelkemben van az ő képe, csak én alhatom el képevel! Hagyjátok abba, halgassatok, a szívem meghasad!

Kitört belőle a fájdalom, de szavait elkapta az éji szél, s szánnyain elvívte a közeli Népkert lombjai közé, elvitte előhírnöki.

Magához tért . . . Izzadt homlokát — a fájdalom, a kitérő bánat gyöngyöket izzasztott ki — letörölte könybe lábait szeméit lekapta a fénytsugárzó ablakokról s elindult, ment, nyugodtan, csendesen a Népkert felé.

. . . Oda ért. Minden csendes volt, csak a lombzugas és a közeli folyó habjainak méla csobogása ütötte meg füleit. A holdfény halvány világosságot árasztott a fákra, az útra. Mintha ebben a halotti nyugalomban lelke nyugalmát is fel akarná keresni, oly vágyakodással haladt a szokatlan időben a szokatlan helyre mind belebb-belebb. A gyönyörtől megreszkett a teste, és ismerősre talált. Nem élőlény volt, csak egyszerű fapad. Hányszor látta őket itten, hányszor viselte az ő edes terhét . . . mikor? . . . régen . . . régen, azokban a jó, boldog időkben. Most? . . . Testén hideg borzongás fut végig.

Este van . . . réme van . . . zug a szél . . . csak zug, zug . . .

Másnap aztán ott találták az ifjút a pad mellett állott szívtől, vérben fagyva. Jobbjában a gyilkos fegyvert szorította, görcsösen összeszorított baljában egy kis papírlap volt rajta:

„Képeddel alszom el“ . . .

nyon A tanár az egész idő alatt az állványtól bizonyos távolságra tartózkodott. Minden egyes tárgyat, a mint varázs-szerűleg előtűnt, a társaság behatólag megvizsgálta és kézzel megérintett, hogy meggyőződjének, nem-e csak képzelődés vagy szemképzés? de a tárgyak mind valódiaknak bizonyultak. Az átalakulások úgy történtek hogy az illető tárgy lassankint időntalaná vált, és egyszersmind elhomályosodva, mintegy sűrű ködbe látszott feloszlani, míg a készülőben levő új idom, mindig élesebb körvonalokat nyerve, végre mint tisztán látható kész egész állott a szemlélők előtt a nélkül, hogy a megfigyelt figyelem csak legcsekélyebb fogalmat is alkotott volna magának, hogy e csodálatos metamorfózisok mi módon jöttek létre.

Ezeket kívül Blaise tanár még egy messzelátót is mutatott be a társaságnak, melynek segítségével bármily homályos tárgyon át egész tisztán és világosan lehetett látni. A messzelátót szétbontották, de annak a nézők nagy csodálkozására semminemű különös szerkezete nem volt, a mi — me nevezetes sajátosságát megmagyarázhatta volna. Ez a messzelátó nagyon emlékeztet Röntgen tanár találmányára, és nagyon kár, hogy a londoni lap csak oly röviden emlékszik meg róla. — Valóban az ember nem tudja, min csodálkozzék jobban az emberi ész kimeríthetlen találékonyságán, vagy pedig azon, hogy érteink mennyire vannak a tévedésnek és csalódásnak kitéve. Végre így fejezi be M. J. a cikket — Még Soppenhauernak lesz igaza, hogy az egész világ csak képzelet.

A hazai lapjaink ezen bűvészetre vonatkozólag elismerték ugyan a csodaszerű ügyességet, de hozzá-tették egyes cikkek az is, hogy az egész látványosság suggestió alapszik, s hogy a londoni mutatvány-nál a nézők szintén suggerálva lőnek. Bármit álljon is a dolog: nevezetes tüneményenkint áll előttünk a mutatvány, s bámulatra ragadtunk annyival inkább mert hiába keressük a tünemények magyarázatát. Egy szerkesztő az üzenetek rovatában több rend-beli ellenvetésnél megjegyzi a következőket: némelyek állíjják ugyan, hogy ezen bűvészi mutatvány suggestió alapszik, Angol orvosok ellenben, kik a helyszínén gyakran álmélkodtak a hihetetlen mutatvány-nak, egész ligát szörvezték maguk közt, és felalva három csoportokban örököltek heteken át a légmentesen eltemetett fakir síjával s nem találták könyvének a dolgoit. Fokozza ebbeli meggyőződésüket az is, hogy mikor aztán 120, vagy 150 nap múlva a fakirt kiásták s az feltámadt, arról a tüneményről a mit tapasztaltak éppen annyit tudtak, mint az előtt, az az semmit se. Hogy az életmód, az időmérés és az öröklékenységet sokat tehetnek, az igaz, de ez mind csak hypothesis, s pedig nagyon is merész, mert a fiziológia semmiképen sem tudja megmagyarázni, miként élhet valaki hónapokon keresztül levegő nélkül. Erre nincs semmiféle elfogadható magyarázat. — Hogy a londoni mutatvány-nál szintén suggerálva vannak a nézők, ez is merész állítás, de legalább van benne egy szemer valószínűség. Az érintett mutatványokat tehát könnyen megmagyarázni nem lehetséges.

## HIREK.

— **Figyelmeztetés.** Márczius hó 22-ikén délután 4 órától a tornacsarnok melletti egykori jegyzői lakban a szarvasi társaság saját létele felett határozott hozatalára jogosított közgyűlést tart. A tárgy fontossága magában is fölhívás arra, hogy a közgyűlésben az érdekeltek lehető teljes számmal részt vegyenek.

— **Nyilvános köszönet.** A helybeli kereskedelmi iskola céljaira a szarvasi takarékpénztár 25 frt. a szent-andrási takarékpénztár pedig 20 frtot adományozott. — E nemcske adományokért mindkét intézetnek köszönetét nyilvánítja az iskola választmányának nevében Réthy Sándor elnök.

— **Közgyűlés.** A „Szarvasi ipartestületi betegsegélyező pénztár“ az 1895. évi közgyűlést folyó év márczius 22-én délután 2 órakor az ipartestület helyiségében fogja megtartani, a következő tárgysorozattal: Évi jelentés. A számadásokról tett jelentés és ennek alapján a felmentvény megadása. A közgyűlés segédtagjainak megválasztása. Igazgatósági tagok, felügyelő bizottság, és ellenőr választás. Netáni indítványok.

— **A magyar királyi igazságügyminiszter** dr. Winkler István, gyulai kir. törvényszéki bíró a gyulai kir. törvényszék kerületére vizsgáló bírói állandó helyettesül rendelte ki,

— **Márczius 15.** A szarvasi iparosifjak ö köpző köre az idén megtartotta márczius 15-ét. Mintegy negyvenen voltak együtt. Kutlik Endre tanár mint a kör elnöke szabad előadásban fejtegette a márczius 15 eszméket, rövid visszajáratást vetven a márczius 15-ét megelőző eseményekre. Az ünnepély emelkedett hangulatban folyt le s hazafias dalok éneklésével végződött.

— **Lelkes gyűjtő.** Dr. Hajnal István, Békésmegyei t. főorvos, a vármegye monografiájára 96 frtot küldött, melyet ezen célra gyűjtött.

— **Halálozás.** Fischl József leánya Etelka, pénteken délután rövid szenvedés után élete 18-ik évében meghalt. A meghaldolt földi maradványai ma, vasárnap délután az ir. szertartás szerint fognak az anyaföldnek átadni. Áldás és béke poraira!

— **Tömeges átértékek.** Orosházi Lveleznök közli velünk, hogy Orosházán tömegesebben térnek át az evangélikusok az unitárius és nazarénus vallásra, legtöbbször azért, hogy kevesebb egyházi adót fizesse-nek. Hogy az egyház az átérésnek ezen okát megszüntesse, legközelebb iskoláiban a más vallásnaknak kétszeresére emeli fel a tandíjat.

## Gyilkosság a pusztán.

A mult pénteken délelőtt rémhírral ijesztették fel álmaiból báró Wenckheim Viktor uradalmának jóságigazgatóját, Vecsey Józsefet, Mezöberényben.

Az ellenőr urat az éjszaka agyonlőtték. Gyorsan terjedt a hír, mert az uradalom ifju ellenőre Bede József széles körben ismert fiatalember volt. A bűntény színhelyére még szombaton Békésről kiutazott Popovics Szilveszter főszolgabíró s megállapította hogy a kamuti pusztán orozva lötték le Bede Józsefet az esti órákban. A mezöberényi kiutazott orvos még életben találta az áldozatot, a miből azt következtetik, hogy az ellenőrt a merénylet után is vissza lehetett volna adni az életnek, ha egész éjjel el nem vérzik.

A gyilkosság részleteit a következőkben közölhetjük. Az ellenőr az ablak mellett ült esti 9—10 óra között s újságot olvasott. Az orvgyilkos közelből, az ablakon irányozhatta feléje fegyverét, melynek eldördülését a kamuti cselédség hallotta is, de senkisémm gondolt büntényre, mert a pusztai kóbor kutyákra sokszor szoktak a határcsöszök lövöldözni estenként; így a nőtlen emberre a legkevésbé gondolt valaki, aki a lövés után egyedülre leesett fejével az újságra, mely vérben uszott, azután mikor nagy vérvesztéséget szenvedett, ott vérzett el. Reggel nyolcz órakor még lassan lélegzett. Nyolcz és kilencz órakor megszűnt élni.

Az orvgyilkosság felől két verzió kering, de természetesen a legellentmondóbb bizonytalansággal. Az egyik szerint Bedének az utóbbi időben gyöngéd viszonya volt egy fekete ruhás nővel, a kivel Turon és Gyomán gyakran találkozott; sejtik, hogy az elhanyagolt imádott szerelmi kétségbeesésében követte volna el a bűntényt, mely feltevésnek azonban nagyon sok körülmény ellentmond. — A másik gyanu sokkal erősebb és azt lehet hinni, ez az igazi. Bede igen szigorú hivatalnok volt. A mulasztást nem tűrte s nem egy embert elbocsájtott a szolgálatból. A gyilkosság aligha nem ilyen elbocsájtott ember bosszúműve.

Eddig öt pusztai alkalmazott van erős gyanu és kihallgatás alatt, kik többször összeütközésbe jöttek a kérelhetetlen szigorú uradalmi tisztviselővel; de konokul tagad mind egyiket, habár minden jel oda mutat, hogy az orvgyilkosság bosszú műve és uradalmi szolgálatban állók követtek el.

Egy orvgyilkos golyójától, segélytelenül vérzett el. A titokzatos bűntény kiderítésére és a vizsgálat helyes nyomra vezetésére Vecsey József, az uradalom jóságigazgatója ötszáz korona jutalmat tűzött annak, ki a gyilkosság felderítésére adatokat ad s a gyilkost élve, vagy halva kézrekeríti, avagy kézrekerítettéi.

— **Békésmegyeiek hangversenye.** A Békésmegyeiek segítő egyesülete szombaton, e hónap 21-én hangversenyt rendez a VI—VII. ker. kör dísztermében. A hangverseny védnökei Wenckheim gróf és Zsilinszky Mihály államtitkár. Közreműködnek: Szendy Árpád, Chován Kálmán, Chován Margit, Jarencsák Anna (zongora), Asztaller Irma és Semsey Mariska (ének) és Nánási Géza (szavalat).

— **Ösztöndíj külföldi tanulmányuira.** A pesti magyar kereskedelmi bank által alapított ösztöndíj, mely a f. évben 675 frtot tesz, az évben egy kiváló készlettel végzett kereskedelmi akadémiái tanulónak lesz kiadandó, miért is arra a kereskedelemügyi miniszter pályázatot hirdet. Az ösztöndíjért pályázhatnak oly ifjak, kik valamilyen hazai kereskedelmi akadémiát jeles eredménnyel végeztek, mit is bizonyítvánnyal kell igazolni. Megjelölendő továbbá a folyamodványban azon speciális ismeret, melynek elsajátítása vagy tanulmányozása végett az illető e tanulmány utat megtenni szándékozik. Felemelendők folyamodónak eselleges számlakalatai az illető ismeret körben, valamint a nyelv-ismeretek és a tervezett tanulmány programja és időtartama. Vegül felemelendő a folyamodványban, hogy folyamodó miként véli szerzett ismereteit és tapasztalatait a tanulmányt befejeztével itthon értékesíthetni. A folyamodványok a kereskedelemügyi miniszterhez címelve, az aradi kereskedelmi és iparkamarához nyújtandók be f. évi április 30-ikáig.

— **Halálos baleset.** A f. hó 16-án a tanyáról jött hazafelé Szegedi Mihály II. tízed 54 sz. alatt lakó szentesi gazda. Valószínűleg márczius 15-iki hangulatban volt még s ahogy az ut a teési határra bekanyarodik, lovai az ott levő mély árokba vették neki, melybe olyan szerencsétlenül fordult bele kocsiától-lovastól, hogy életét is utánavesztett és a két ló is kiadta a páráját. Arra menők egy gomolyba alálva embert, kocsiát jőszágot, úgy hozták be a szerencsétlennék hulláját a városba. Szerdán volt a hulla orvos-rendőri felboncolása.

— **Meghívó!** Ungvári László faiskola tulajdonos Czeglédre, e helyen is felhívja a gyümölcsészeti barátait, hogy telepét a nyár folyamán felkeressen, illetve becses látogatásukkal kitüntetni sziveskedjenek. Jó alkalmat nyújt erre az ezredévi kiállítás és azon körülmény, hogy Czeglédre — a nyugati, vagyis a volt osztrák állam vasúton — 1 1/2 óra alatt el lehet jutni. Fent említett czég a kiállításon részt nem vesz, mert a vállalat természetete, illetve a kiállítást érdemlő növények és tárgyak legnagyobb részt fel nem vihetők és hogy a tulajdonos sem rajz, sem mintázat, sem adat közlés nem képesíthetik arra, hogy a nagyszabású dolgoknak csak 100-ad részét is feltüntetni bírni mit különben a helyszínén 1—2 óra alatt teljes nagyságban lesz szerencséje bemutatni.

— **A hét.** A mai pezsgő irodalmi életben a hét Kiss József politikai és szépirodalmi lapja megtartotta

a mindeneken felül emelkedő érdekességét. A politika mit ez az eleven hetilap folytat, a magasabb szem, pontokat uralja. Krónikái minden héten az aktív politikások legérdekesebb olvasmánya. A hét esztendő alatt, hogy a hét él és hódít, hatása az irodalomra különösen irodalmi formák megteremtésében szembetűnő. Hangját utánozzák a többi írók, sőt rovatait is átveszi majd valamennyi újság. A konkurencziában azonban, melyben a hét ellen saját fegyvereivel küzdenek győzelmesen megáll, mert azok a kiváló írók, kik e formákat megteremtették, egytől-egyig hívei maradtak. A legutóbbi szám javarésze is. A hét „alapító” tagjai tollából került ki: évtizedtel olvastuk a Tóth Béla krónikáját a magyar viselőtről, Ignotus-ét az olasz gyermekpolitikáról. Érdekes novellát tartalmaz Kóbor Tamás tollából, a többi szakmai cikket, apróságot Heltai Jenő, Kozma Andor és mások írták, kiknek inkognitóját nem sikerült lelepleznünk. A művelt olvasó közönségnek melegen ajánljuk e nagy jelentőségű hetilapot. Ára egész évre 10 frt.

— **Az ezredéves Magyarország.** Egy remek nemzeti emléket képez „Az ezredéves Magyarország és Milleniumi kiállítás” című díszmű, melynek 6 ik füzetét vettük. Minden füzet érdekes és művészi kivitelű képei által a legelőkeltebb reprodukciókat nyújtja és kiváló gondolatösszeválogatott tartalma oly izlésnek adja tanujelét, mely egymagában is biztosítja a műrendkívüli nagy elterjedettséget. — A látóképek megválasztása kivétel nélkül igen szerencsés a felvételek kivitele teljesen művészi minőségű. A 6-ik füzet ismét egész sorát hozza Magyarország leggyönyörűbb vidékeinek. Többek között Esztergom látóképei a nem rég készült új Dunahíddal, Szilácsi-fürdő elragadó panorámájával, Környöczbánya tenészes vidékével megkapó látványt nyújt. Az Árva völgy hazánk gazdaságilag legmostohább, de természeti szépségben leggazdagabb vidéke és az ország második fővárosa Szeged város egy részének hozatala, Buccari látóképe, Fogaras vára, mind oly szép dolgok, hogy e mű megszerzését csak a legmelegebben ajánljhatjuk, mert egy ilyen díszműnek egy családnál sem szabad hiányozni. — Dacára a mű rendkívül olcsó árának az előfizetők, kik a minden egyes füzetben mellékelt szelvények által biztosított utazási és ellátási kedvezményeket, a kiállítás látogatására nem veszik igénybe, teljesen díjtalanul kapják az ezredéves ország kiállítás nagy színvonalú panorámájának képét, melyet az ismert tájképfestő Heyer Arthur készített. Kapható minden budapesti és vidéki könyveskereskedésben; megrendelhető a kiadóhivataltal Budapest, Teréz-körút 38. félemelet (Kunossy Vilmos és fia műintézetében). „Az Ezredéves Magyarország és a milleniumi kiállítás” egyes füzetének ára 40 kr., tehát az egész, 12 füzetből álló díszmű csak 4 frt 80 kr-ba kerül.

## Budapesti levél.

Tavasz van újra. Új élet, tevékenység indul meg. Az élet és tevékenység azonban számtalan követelménnyel, sok mindeken tudásával van összekötve; ennek némi részben való elérését óhajtjuk előmozdítani, midőn t. olvasóink figyelmét a főváros egyes intézményeire irányítjuk.

Azon iparvállalatok száma, melyek terményeiknek nem csak itthon, hanem a külföldön is elismerést és elterjedést szereztek, hazánkban, sajnos, igen kevés, s így bizonyára érdekelni fogja t. olvasóinkat, ha egy hazai vállalatunkat, melynek vegyi és therapeutikus tulajdonságai még rövid idő előtt nálunk itthon is rejtett kincsnek képezték, most már a világpiacot meghódították — itt röviden ismertetjük. A vállalkozó kiváló kereskedelmi ismeretű és fáradhatlan tevékenysége, valamint példászerű kezelése által sikerült a bel- és külföldi legelőkeltebb orvosi tekintélyeknek figyelmét ezen termény iránt felkeltetni. A rendelkezésünkre álló füzetben több mint 100 elismerő nyilatkozat között a bel- és külföldi legtekintélyesebb orvosai és tanárainak neveit találjuk; ezek: Magyarországban dr. Korányi Frigyes tanár, főrendiházi tag; dr. Schvinmer Ernő tanár, kir. tanácsos stb. stb. Ausztriából dr. Dittel egyet. tanár, udv. tanácsos; báró dr. Rokitsansky egyet. tanár; dr. Bamberger udv. tanácsos; dr. Benedikt, dr. Spoeth dr. Schmitzer, dr. Hebra, stb. stb. Németországból dr. Nussbaum, dr. Bardeleben, dr. Znelzer. Landenberger és Winkel egyetemi tanárok. Olaszországból a világhírű dr. Moleschoit, dr. Cantani, Maragliano és Minich egyet. tanárok. Valóban a legkiválóbb társasága az orvosi szaktekintélyeknek, kiknek beható kísérletei a lithion- és boor-gazdag Saluator-forrás vizet gyógyerejű és igen hatásos ásványviznek bizonyították és mint kiválóan eredményeset használják és rendelik vesedési hólyagbajok, köszvény és rheuma, aranyeres-bántalmaknál továbbá a legzű- és emésztő-szervek hurutainál. Ezen szaktekintélyek által felsorolt eredmények azt is bizonyítják, hogy a Saluator ásványviz az anyagcsere hatálmánál elmozdítja, és hogy a szénsav tartalmánál fogva igen kellemes. A vizet előmozdító üdítő ital, mely vasmentességénél fogva igen könnyen emészthető. A „Saluator” ma már egy bel- mint külföldön jól ismert, világhírű ásványviz, s a Saluator-forrás vállalat Eperjes mellett a magyar ipar díszét képezi, melynek létesítése által a tulajdonos Schultes Ágost Budapesten valóban nagy érdemeket szerzett s a szenvedő emberiség hálaival tartozik neki, mert az ő fáradhatlan tevékenysége nélkül ez a gyógyforrás még tovább is ismeretlenül és használatlanul maradt volna.

Örömmel vesszük tudomást és közöljük t. olvasóinkkal, hogy Hazslinszky Károly gyógyszerészt az Akadémie Parisienne nagy arany éremmel tüntette ki és dolgozó társává választotta, a gyógyszerészeti tudomány terén kifejtett számos munkássága elismerésül, és ezzel meg van erősítve azon általános, szakkörökben valamint a nagy közönség körében is élő meggyőződés, miszerint Hazslinszky Károly gyógyszerjei egy a tudomány mint a közegészségügy követelményeinek teljesen megfelelnek. Ezért bátran veheti igénybe mindenki kinek valamely oly baja van, melyet az ő — immár háziszereknek nevezhető gyógyszerjeivel meggyógyítani vagy megszüntetni lehet. Ezek közül felemlítjük a tavasszal rendesen nagyobb mérvben nyilvánuló esz, rheuma és migrain ellen igen hatásosnak elismert Gautheria olajat, mely tokba alkalmazva, rossz szaga nem érezhető, s így használása nem kellemetlen. Nothnagel bécsi tanár által is legelőnyösebbnek ismerttetett el. Ára 1 frt. A Cocain pastillából néhány darabka megszünteti a garat- és gégeherület, köhögést és rekedtséget. Igen hasznos szer a Cardopatia vérszegénység idegesség, angorkor, skrofula és álmatlanság ellen; jó étvágyat, jó alvást vig kedélyt és ezel a test gyarapodását idéző oló; a soványtságot megszünteti, különösen ajánlatos mellbetegeknek. Ára

2 frt. A „Fucus” nemcsak klinikailag, de már a nagy közönség körében is általánosan elismert gyógyszer soványításra és a hízás megakadályozására, valamint a kövér egyéneknél előforduló asztma megszüntetésére. Ára I-ső számnak 2 frt. Ennek kitűnő hatása ma már közbeszéd tárgya a fővárosban Hazslinszky Károly egyéb hasznos gyógyszerjeit kimerítő prospektusában sorolja fel, melyet kívánatra díjmentesen megküld az ő tulajdonát képező Orsz. Közp. Hasonszenvi gyógyszerárhol a „Homoeopatia” jeles szaklap szerkesztője és kiadóhivataltal is van: Budapest, VIII. Róck Szilárd-utca és Sándortér sarkán.

Ezen szép és kellemes husvéti ajándéktárgyakul ajánljhatjuk még az illatszereket és pipere-cikkeket Vértessy Sándor m. kir. udvari illatszerez (Budapest, Kristóf-tér 8. sz.) termében a legfinomabb angol és francia illatszerek a legnagyobb választékban találhatók s vidéki megrendelések is postafordultával teljesíthetnek. E tavaszi idővel bekövetkező utazási toiletté-készletek, továbbá szappanok, kenőcsök és hajolajok, pipere cikkek fésűk és hajkefék.

A gazdaközönség és a városi hatóságok figyelmét különösen az aszfaltburkolat célzatosra hívjuk fel, a tavaszi időny alkalmával sok helyütt felmerülő nedves falak, lakások, pinczék, raktárak szárazsága féltelére. Nagy tért hódított már az aszfalt hazánk számos városában az utcák és közterek burkolásával, s mindenütt a legnagyobb elismerést vívta ki az ezt létesítő Magyar Aszfalt részvénytársaság. Az aszfaltmacadam kocsiut-burkolat, ezen társulat találmánya, melyre kizárólagos szabadalommal is bír, a legolcsóbb, legjobb és

legtartósabb, a legjobb kocsiut-burkolattal vétekedik, s könnyen és olcsón tartható jó karban, de készítési módjánál fogva annyira érdes felületű is, hogy az állatok és járművek a legkönnyebben és legbiztosabban közlekednek rajta, s az ország számos városában, hol eddig alkalmazták, mindentűnt a legcélszerűbbnek bizonyult. A magyar aszfalt-részvénytársaság, Budapest, Andrássy-út 30. sz. mely az aszfaltot saját bihari bányáiban termeli, kívánatra költségvetéssel és árjegyzékkel díjmentesen szolgál.

Az építendő közönség és az építész-urak különös figyelmébe ajánljuk még Walla József mozaik- és cementárugyárát és építési anyag raktárát. (Budapest, VII., Rottenbiller-utca 13.) Legnagyobb készlete van itt: cement és mozaiklapoknak, keramit-, kelheimi és metlachi lapoknak, terracotta építési díszítőanyagok, köfedélpép, tűzálló-tégla, kőgyárgesővök, kéménytoldalakoknak stb. A cég vállalkozik mindenféle cementmunkák elkészítésére is, nevezetesen granitterrázó, betonrozások, cement- és mozaiklapokkal burkolások, csatornázások stb. elkészítésére, s az elvállalt munkákat szakértelemmel végezteti és azok tartósságáért kezességet vállal. Walla József jó hírneve országwide ismeretes, végeztet munkái és vállalatai teljes megelégedést nyertek mindenütt, mozaik- és cementárugyár és építési anyagok raktára a legnagyobb és egyetlen a maga nemében s a megrendeléseket leggyorsabban képes eszközölni nagyszabású berendezésével fogva. Diszsen kiállított képes árjegyzékét a cég kívánatra ingyen é bérmentve megküldi.

## Előfizetési felhívás

# A HÉT

Politikai és irodalmi szemle hetedik évfolyamára

szerkeszti és kiadja:

**KISS JOZSEF.**

Megjelenik minden vasárnap.

Dolgozótagok: Ambrus Zoltán, Heltai Jenő, Ignotus, Kozma Andor, Kóbor Tamás, Tóth Béla

**A HÉT** a legliberálisabb szellemben szerkesztett magyar hetilap. Közöl novellákat, költeményeket, dramatisztált apróságokat, politikai és társadalmi esszéket; figyelemmel kíséri a hét összes mozgalmait és kiválasztja s feldolgozza a legfontosabbakat és legérdekesebbeket. Kultivál minden genret, hozzászól minden aktuális kérdéshez talpraesetten és szellemesen; új eszméket, új irányokat és új írók adjik meg **A HÉT**-nek a maga különleges színét és zamatját. Új csapások jelölik útját az irodalomban és kritikájának súlyt ad az önálló gondolkodás.

Tíz énkét, választékos tartalommal gazdag kötetje **A HÉT**-nek fekszik az olvasóközönség előtt, masszára nézve egész, kis könyvtár. A hol felültik, mindenütt érdekes. **Krónikáinkat Innen-Onnan** rovatunk minden újságolvasó ember ismeri és méltatja.

A Hét hetenkint egyszer vasárnap jelen meg.

Előfizetési ára:

egész évre 10 frt, félévre 5 frt, negyedévre 2 frt 50 kr.

Minden vidéki kaszinónak, hova lapunk még eddig nem jár, a kaszinói elnök felhívására minden kötelezettség nélkül egy negyed évig ingyen küldjük a lapot.

Mutatványszámok ingyen.

Budapest, 1896. márczius hó.

A „Hét” szerkesztősége és kiadóhivataltal:

Budapest, VII., Erzsébet-körút 6.

Legjobb poszka író bolhák, és konyha rovarok ellen is stb.

## ZACHERLIN

Hatása csodálatos! Öl biztosan,



mint bármely nemű szer mindenféle rovarokat és azért is az egész világon elősmert mint egyedüli a maga nemében, dicsért és igen kerestetik. — Jelei következő: 1. A lepecsételt üveg. 2. A Zacherlin név.

Kapható helyben:  
Réthy Sándor,  
Nyácsik Soma utóda,  
Kmetz Mihály  
urak kereskedésében.

# Köhögés

rekedtség s elnyálkásodás ellen legjobb hatáshoz  
szer a **RÉTHY-féle**

## PEMETEFŰ-CZUKORKA,

mely ezen bajokat gyorsan megszünteti. Kapható minden gyógyszerárban. Egy doboz ára **30 kr.** 5 dobozzal **1 frt 50 kréért** bérmentve küld

**Réthy Béla, gyógyszerész**  
Békés-Csabán.

## KOVÁCS és MEZEY

(cégtulajdonos: **Kovács István**)  
tea- és rum-nagykereskedők  
**BUDAPEST.**

Központi iroda: V., Föld-utca 1. szám.  
**BUDAPESTI ÜZLETEK:**

VII., Kerepesi-ut 6. (ezelőtt Bieber Antal) —  
V., Dorottya-utca 13.

Nagybani előny-árak:  
kereskedők, vendéglősök, szállodások és  
fogyasztási szövetkezeteknek nagybani  
mégrendeléseknél

Elvünk nagy forgalom! jó kiszolgálás! szabott  
olcsó árak mellett! a drága utazás megelőzé-  
sével! — Próbarendelvények utánvétel mel-  
lett! ismert jó üzletembereknek 4 havi váltól-  
hittel!

### Chinai és orosz teák.

Finom Congo	1 kiló 8.—
Finom Souchong	1 kiló 4.—
Igen finom orosz családi tea	1 kiló 5.—
Finom pekinigi elegy	1 kiló 5.—
Legfinomabb császár elegy	1 kiló 6.—
Legfinomabb karaván Mandarin	1 kiló 6.—
Legfinomabb kávéházi elegy	1 kiló 6.—
Legfinomabb kaszió elegy	1 kiló 7.—

### ! Vendéglői rum!

hordókban á 50, 100, 200, és 400 liter; literje 45, 55 és  
64 kr; literes palackokban 12 krral több.

### ! Brazíliai rum!

finom tea-rum, Magyarországon közkedvelt! 1 egész  
palack 95 kr., fél palack 50 kr., hordókban á 25, 50,  
100 és 200 liter! literje 50, 58 és 66 kr.

### ! Jamaica rum!

literje 80 kr., frt 1.10, 1.30, 1.70 és 2 frt hordókban és  
üvegekben.

### Magyar cognak (uradalmi főzés)

\* $\frac{1}{2}$  palack 120,  $\frac{1}{2}$  pal. —.65 kr; \*\* $\frac{1}{2}$  pal.  
1.50,  $\frac{1}{2}$  pal. —.80 kr; \*\*\* $\frac{1}{2}$  pal. 2.—  $\frac{1}{2}$  pal. 1 frt  
Francia Cognac Matignon  $\frac{1}{2}$  palack frt 2.50. —  
Francia Cognac Martell & Co.  $\frac{1}{2}$  palack frt 3.—  
Falusi ó-örköly (uradalmi főzés)  $\frac{1}{2}$  pal. 80 kr.,  
 $\frac{1}{2}$  pal. 45. kr.  
Ó-Szilvórium (uradalmi főzés)  $\frac{1}{2}$  palack 1 frt 20  
kr.,  $\frac{1}{2}$  palack 65 kr.

Elsőrendű pezsgő 1 nagy palack 1.20, 1.60 és 2 frt.

### Dreher Antal köbányai sörfőzde

### főraktára és főelárústitói

naponta eredeti friss töltés  $\frac{1}{2}$  és  $\frac{1}{2}$  palackok-  
ban, legolcsóbb gyári árak mellett.

Egész évi kötéseknel, a mennyiséghez mér-  
ten, jelentékeny az árengedmény.

Tiszteletteljesen

**Kovács István,**

Kovács és Mezey cégtulajdonosa.



# PSEPHOFER J-FÉLE

gyógyszertár.

Bécsben I. ker. singerstrasse 15. sz. alatt „zum goldenen rechtsapfel“.

**Vértisztító labdacsek,** ezelőtt általánosan labdacsek neve alatt; ez utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség  
melyben ezen labdacsek csodás hatásukat ezerszeresen be nem bizonyították volna. Évtizedek óta ezen labdacsek általános elterjedésnek örvendenek és aligvan család, mely  
ben ezen kitértő házi-szerből készlet nem volna található.

Számtalan orvos által ezen labdacsek házi-szerét ajánlatnak és ajánlattak minden oly bajoknál, melyek a rossz emésztésből és székrekedésből erednek; mint epe-zavarok,  
májbajok, kólika vértelenségek, s hasonló betegségeknél. Vértisztító tulajdonságuknál fogva kitértő hatással vannak vérszegénység és az abból eredő  
bajoknál is: így sápkórúknál, idegességül származó fejfájásoknál stb. Ezen vértisztító labdacsek oly könnyen hatnak, hogy a legsebekélyebb fájdalmakat sem okozzák és  
ennek folytán még a leggyengébbeknek, de még gyermek által is minden agodalom nélkül is bevehetőek.

A számtalan hálaíratból, melyet e labdacsek fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségeik után egységük visszanyerése folytán hozzánk intéztek, ezen he-  
lyen csakis néhányat említenek ezen megjegyzéssel hogy mindenki, a ki ezen labdacsekot egyszer használta, meg vagyunk győződve, hogy azokat tovább fogja ajánlani.

Köln, 1893. április hó 30-án.

Tisztelet Pserhofer ur! Legyen szives és küldjönnekem ismét 15 tekerestet az ön  
felülmulhatatlan vértisztító labdacsaiból utánvételrel. Fogadjon ez uton is legmélyebb  
köszönetemet labdacsa csodáhatásáért.

Maradok teljes tisztelettel

Pawlistik Ferencz, Köln, Lindenthal.

Harsche, Földnik mellett, 1877. szept. hó 12-én

Tekintetes ur! Isten akarata volt, hogy az ön labdacsa kezeim között kerül-  
tek, melynek hatását ezennel megírom: Én gyermekágyban meghültem, olyany-  
nyira, hogy semmi munkát sem voltam többé képes végezni és bizonyára már holtak  
között volnék, ha az ön csodálatraméltó labdacsa engem nem mentettek volna meg.  
Az isten áldja meg Önt ezért ezerszer. Nagy bizalmam van hogy ezen labdacsek  
engem is tökéletesen ki fognak gyógyítani, a mint már másoknak is egészségük  
visszanyerésére segítségül szolgáltak.

Knifler Teréz.

Bécs-Ujhely, 1887. november 9-én.

Mélyen tisztelt ur! A legforróbb köszönetemet mondom ezennel Önnek 60  
éves nagyéném nevében az illető 5 éven át szenvedett gyomorhurutban és vízkór-  
ságban, már életét is megunta, melyről egyébként le is mondott, midőn véletle-  
nül egy dobozt kapott az ön kitértő vértisztító labdacsaiból s azoknak állandó hasz-  
nálata folytán tökéletesen kigyógyult.

Legfőbb tisztelettel

Weinzeittel Jozefa.

Eichengraberamt, Gföhl mellett, 1889. márcz 27-én.

Tekintetes ur! Alulírott ismételtén kér 4 csomagot az ön valóban hasznos és  
kitértő labdacsaiból. Elnem mulaszthatom legnagyobb elismerésem kifejezni ezen  
labdacsek értéke felett és azokat, ahol csak alkalmam nyílik, a szenvedőknek legmele-  
gebben fogom ajánlani. Ezen hálaíratom tetszésszerű használására Önt ezennel  
felhatalmazom.

Teljes tisztelettel

Hahn Ignác

T. ur! Felkérem, miszerint az ön vértisztító labdacsaiból egy csomagot 6  
dobozzal kitűden sziveskedjék. Csakis az ön csodálatos labdacsaiknak köszönhetem hogy  
egy gyomorhajót, mely engem öt éven át gyötört, megszüntettem. Ezen labdacsek  
nálam sohasem fognak kifogni, s midőn legforróbb köszönetemet kifejezem, vagyok  
tisztelttel

Zwick! Anna

Ezen vértisztító labdacsek csakis a **Pserhofer J-féle**, az „arany  
birodalmi almához“ címzett gyógyszerárban, Bécsben I.,  
Singerstrasse 15. sz. a. készítettnek valódi minőségben s egy 15 szem lab-  
dacset tartalmazó doboz ára 21 kr. Egy csomag, melyben 6 doboz tartalmazatik 1  
frt 5 krba kerül; bérmentetlen utánvételi küldésnél 1 frt 10 kr; Egy csomagná  
kevesebb nem küldetik el.

Az összeg előbbeni beküldésénél (mi legjobban posta-utalványon eszközö-  
tetik) bérmentes küldéssel együtt 1 csomag 1 frt 25 kr. 2 csomag 2 frt 30 kr., 3 cso-  
mag 3 frt 35 kr., 4 csomag 4 frt 40 kr., 5 csomag 5 frt 20 kr., 6 csomag 6 frt 20 krba kerül.

**N.B.** Nagy elterjedésük következtében ezen labdacsek a legkülönbözőbb  
nevek és alakok alatt utánoztatnak; ennek következtében keretik csakis Pserhofer J  
féle vértisztító labdacsekot követelni és csakis azok tekinthetők valódiaknak, melyek-  
nek használati utasítása a Pserhofer J. névaláírással fekete színben és minden  
egy doboz fedele ugyanazon aláírással vörös színben van ellátva.

**Bernhardt-féle alpesifü liquor** Bernhard W. O-tól Bregenzben,  $\frac{1}{2}$  üveg 2  
frt 60 kr  $\frac{1}{2}$  üveg 1 frt 40 kr.  $\frac{1}{4}$  üveg 70 kr.

**Amerikai köszvénykenőcs** gyors és biztos hatáshoz legjobb szer, minden  
köszvényes és csúszos bajok u. m. gerincz agy bántalom, tagszaggyátás, ischias migraine  
ideges fogfájás, fűfájás, fűszaggyátás stb. stb. ellen 1 frt 20 kr.

**Tonnochinin hajkenőcs** Pserhofer J.-tól. Évek hossza óta valamennyi  
hajhóvástó szer között orvosok által a legjobbnak elismerve. Egy elegánsan kiál-  
lított zselencével 2 frt.

**Általános tapasz,** Steudel tanártól ütés és szurás által okozott sebeknél  
mérgecs daganatoknál, ujknak, sebes vagy gyuladt-mell vagy más ily bajoknál mint  
kitértő szer lön kipróbálva. 1 tégely 50 kr. Bérmentve 75 kr.

**Fogbalzsam,** Pserhofer J.-tól. Sok év óta a fagyos tagokra és minde-  
mit sebre, mint legbiztosabb szer elismerve. 1 köcsöggel 40 krajcár bérmentve 65 kr

**Utifüledv,** egy általánosan ismert kitértő házi-szer, hurut, rekedtség, görcsös köhögés  
stb. ellen, egy üvegecske 50 kr. 2 üveg bérmentve 1.50.

**Élet-Eszencia,** (prágai csöpp) megromlott gyomor, rossz emésztés és minden-  
neműlteti bajok ellen kitértő házi-szer 1-üvegecsével 22kr., 12 üveg 2 frt.

**Általános tisztító-só,** Bulrich A. W-tól. kitértő házi-szer a rossz emésztés  
minden következményei, u. m. fűfájás, szédülés, gyomorgörcs, gyomorhív, aranyer du-  
gulás stb. ellen. 1 csomag ára 1 forint.

**Angol csodabalzsam,** egy üveg 50 kr. egy kis üveg 12 krajcár.

**Por a lábizzadás ellen.** Ezen por megszünteti a lábizzadást s az által képződő  
kellemetlen szagot épen tartja a lábbelit és mint ártalmatlan szer van kipróbálva.  
Egy dobozzal 50 kr. bérmentve 75 kr.

**Golyva balzsam,** kitértő szer golyva ellen. 1 üveg 40 krajcár bérmentes kül-  
désel 65 krajcár.

**Stoll Kola-készítményei,** kitértő szer az idegek erősítésére gyomorhajoknál  
és a belék megbetegüléseknél. 1 liter Kolaelixir vagy box 8 frt fél liter 1 frt 60 kr  
egy negyed liter 85 kr. Császár Kola-elixir 5 frt 50 kr, 3 frt és 1 frt 60 kros pa-  
lacokban.

**Mia Poko** kiváló szer egyoldalú fejfájás, fogfájás rheuma stb. ellen.

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül, az osztrák lapokban hirdett  
összes bel- és külföldi gyógyszerészeti különlegességek raktáron vannak és a  
készletben nem levők gyorsan és olcsón megszerethetnek. — Postai  
megrendelések a leggyorsabban eszközöltenek, ha a pénzüsszeg előre kül-  
detik; nagyobb megrendelések utánvételrel küldetnek. Bérmentve csakis oly  
esetben történik a küldés, ha az összeg előre beérkezik, mely esetben a pos-  
taköltségek sokkal mérsékeltebbek.

A fentemlített különlegességek kaphatók Budapesten is **TÖRÖK JÓZSEF**  
király-utcai és **A. EGGER FIA** palanitus gyógytárában, váci-körut 17